
一般社団法人全国古民家再生協会 静岡第一支部 第二支部 

２０１５年１２月 定例会議事録 

                             記録日： ２０１５年１２月１６日 

                            記録者： 三 ツ 井  仁    

団体名 一般社団法人全国古民家再生協会 静岡第一支部 第二支部 

開催日時 ２０１５年１２月１６日（水） １８:３０〜２０:００ 

開催場所 静岡市産学交流センター 静岡市葵区御幸町３−２１ 

出席者 
富田道明 深田貴一 大場祐太郎 久保田哲矢 松原美恵子 鈴木瑞江 鈴木修 藤井真二 山下利之 

久保田常右 三ツ井仁  

オブザーブ 井上幸一 

議事 １、開会                  

２、支部長挨拶  第一支部 支部長  富田道明 

本日もお忙しい中、お越し頂きましてありがとうございます。前月お話しました、定例会の参加出席は、

残り短い期間ですが、ぜひ調整頂きご参加お願いいたします。この会場ですが、慶応四年三月九日、官

軍の江戸総攻撃を目前に江戸無血開城を決めた、西郷隆盛と山岡鉄太郎（鉄舟）の歴史的な会見の場で

す。当時の上伝馬町にあった松崎屋源兵衛宅です。そんな歴史ある場所にて、定例会を開催しています。

先人の思いを未来へつなげている私達を、きっと応援してくれていると思います。ますます地域に必要

な団体になっていきましょう。 

３、会員報告 

松原美恵子さん 

昨日の講演会、漆喰の勉強ができてよかったです。 

神奈川県に移住したい方を神奈川支部にご紹介しました。鎌倉・江ノ島周辺にて、いろいろ検討して

いただいています。良い形に繋がればよいと思います。引き続きサポートしていきます。 

鈴木瑞江さん 

１年が経ちました。いろいろ勉強する機会を頂いています。 

これから主人の実家の古民家の未来をゆっくりと考えていきます。 

大場祐太郎さん 

妻がアンティーク家具のお店やっています。 

古い良いものを残すという意味では同業です。 自分は古民家で仕事をしていきたいと思います。 

深田貴一さん 

３年入会となりました。 

今月、古民家の工事を請け負いました。７０坪平家で、一部改修しています。お施主様は、その改修

部分を元どおりの土間に戻したいそうです。しっかりと取り組み、この繋がりを大切にしていきます。 

久保田哲矢さん 

現状は、古民家の方まで手がけられないところです。 

ご縁で繋がった築７０年のお住まいの方とお話しています。新築か再築か、良い方向に向かうように

したいです。 

鈴木修さん 

天竜区に進出します。地域の活性化を考えながら、古民家と関連付けて取り組んでいきたいと思いま

す。 

三ツ井仁 



昨日、漆喰協会作品賞受賞のイベントを開催しました。週末は内覧会です。ぜひお越しいただければ

幸いです。 

４、一般社団法人全国古民家再生協会 事務局報告 

井上氏からお話頂きました。 

・ 林野庁との会議に参加しています。室内は、経年美化と言い、屋外は経年劣化と言います。雨が当

たらないことで防げますが、さらに職人の手刻みの良さも関係してきます。手ガンナは大きなキー

ワードとなります。 

・ 厚生労働省との話しでは、若手の大工の育成を進めていきます。 ハンドプレカットを確立します。

今でも子供のなりたい職業の上位にある大工さん。その憧れは、墨付けや建前です。そんな夢を形

にしなければなりません。その為には、ハンドプレカットが必要です。日本の木材は、３m、４m

の材が普通です。それは、山に道がなく搬出できないからです。その長さのハンデを大工さんが技

術で補ってきました。大量生産大量消費時代に確立したプレカットから大工さんのハンドプレカッ

トへの時代の流れを作り上げます。 

・ ２月の全国大会ではアレックス・カー氏をお呼びして講演を予定しています。ぜひご参加ください。 

・ 来年から古民家をリフォームできる団体として登録されます。 

・ 瑕疵保険 地震保険がかけられるようになります。 

・ 事業者会員の例会出席に関して、平成２８年度スタート（４月）にあたり、平成２７年度の例会出

席率５０％以下の方は退会頂いています。残り３ヶ月ぜひ出席ください。 

・ 支部の質を保ってください。そしてしっかりとした活動をしなければなりません。 

・ ジャパトラ配布を各所に配布していきましょう。 

５、例会学習プログラム 第３回 

６、例会について 

１月例会  １月２７日（水） 

２月例会  ２月１７日（水） 

７、古民家鑑定士 講習試験について 

８、一般社団法人全国古民家再生協会よりお知らせ 

９、その他 

１０、閉会                     

決定事項 議事内に記載。 

次月開催日時 ２０１６年１月２７日（水）  

次月開催場所 静岡市産学交流センター 静岡市葵区御幸町 3−21 

 


